

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XXI Nr. 9203

Duminică 9 iulie 1972

6 PAGINI — 30 BANI

Societatea noastră proclamă și infăptuiește principiul

„NICI MUNCĂ FĂRĂ PÎINE, NICI PÎINE FĂRĂ MUNCĂ”

Aceste sîmțămîti care corespund cu pasiunea întrecerii socialiste desfășurate în întimplinarea Conferinței Naționale a P.C.R. și a aniversării republicii oferă o imagine strălucită a măreției muncii, un tablou impresionant al resorturilor pe care le declanșează în conștiința oamenilor. Urzind în coloanele zărilor, pe micul ceran, în jurnalele climatografice avalanșă inițiativelor, a faptelor curente din marea competiție a muncii și revin în minte cuvintele lui Engels: „Munca este izvorul oricărui avânt”. Ea este prima condiție de bază a întregii vieți omenești, și anume în asemenea grad, încît, într-un anumit sens, trebuie să spunem că munca l-a creat chiar pe om însuși.

Toate profundele schimbări revoluționare care și-au pus în ultimile decenii amprenta asupra evoluției societății românești contemporane arată că, în condițiile socialismului, munca devine izvorul celor mai durabile satisfacții în decursul vieții. Ce l-a determinat pe oțelarii Resitiei și Hunedoarei, pe minierii Văii Jiului, pe metalurgii Brașovului și Timișoarei, pe lucrătorii ogarilor, pe oamenii muncii din toate județele țării să răspundă prin angajamente suplimentare chemării comunistilor din Capitală de a realiza cîștigul în patru ani și jumătate? Ce impuls stă la temela largii ac-

țiunii de autodotare a uzinelor care a dus la reducerea simțitoare a impozițiilor de utilitate? Ce l-a făcut pe zeii de mil de cetățeni să efectueze milioane de ore de muncă patriotică pentru lucrări de înfrumusețare a orașelor și satelor? Ce resorturi au declanșat acțiunea „vacanța în haine de lucru”, concretizînd largul ecou al chemării elevilor și studenților leșeni adresate, colegilor lor de a contribui la desfășurarea optimă a lucrărilor agricole, la depășirea sardinelor ce revin în acest an agriculturii noastre? Ce determină pe alții muncitorii și tehnicienii să săvîrșescă adevărate fapte de eroism în muncă spre a grăbi darea în funcțiune a unor investiții, ce îi obligă pe alții să în aspele lor sarcini care nu le revin prin contractul de muncă, să lucreze ore în și după program pentru a perfectă inovații sau raționalizări de care știu că „este nevoie”? Ce l-a îndemnat pe elevii Liceului nr. 2 din Ploiești să lucreze cîte 6 ore săptămînal în Rafinăria Ploiești spre a-și însuși profesii pe care le solicită rafinăria? Și cîte alte fapte exemplare, cîte inițiative încercate de semnificative înalte dăruiri comuniste patriotice, cauzal socialismului, cauzal înfrînării orașelor și satelor țării, prosperității colectivităților noastre nu ar putea fi evocate, nu ar putea fi enumerate drept

(Continuare în pag. a II-a)

ÎN ZIARUL DE AZI:

- Piesa clasică românească — prezență de prestigiu în repertoriul teatrelor noastre (Sugestii oferite de recenta stagiune teatrală)
- „Minitehnicus '72” — La vîrsta poștelor în pas cu tehnica modernă
- Rubricile ziarului nostru:
 - Semnale preluate: Gospodari cu și fără... spirit gospodăresc
 - Faptul divers
 - Sport
 - Note de lectură

Primirea de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., a delegației Mișcării Evoluției Sociale din Africa Neagră (M.E.S.A.N.) din Republica Africa Centrală

Sîmbătă dimineața, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., a primit la sediul C.C. al P.C.R. delegația Mișcării Evoluției Sociale din Africa Neagră (M.E.S.A.N.) din Republica Africa Centrală, care face o vizită de prietenie în țara noastră, în invitația C.C. al P.C.R.

Delegația M.E.S.A.N. este formată din Elisabeth Domitien, vicepreședintă a M.E.S.A.N., Jean-Louis Psimhis, membru al Biroului Politic, ministru de interne, Dominique Sombodibe, membru al Biroului Politic, ambasador itinerant, Jean Willy-Biro-Sako, membru al Biroului Politic, Valentin Kobadobo-Ograna, director adjunct al protocolului, Pauline Yansio, Fode Diawara, Cécile Zemoto, Barnabé N'Zilavo, Lucienne Bangui, responsabil al comitetelor M.E.S.A.N. din sectoare ale orașului Bangui — capitala Republicii Africa Centrală — precum și Berthe Ndakala-Maldou, Aoundou Pao, Louise Guiniklan, André Ngouka, Amadou Mahamat, responsabil al unor comitete prefectorale ale M.E.S.A.N.

Din partea Partidului Comunist Român au participat tovarășii: Georgehe Pană, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Georgehe Cloră, membru al Comitetului Executiv al C.C. al

P.C.R., prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., primarul general al Capitalei, Cornel Burtică, membru supliment al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ion Sîntescu, membru supliment al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., ministru de interne, Ștefan Andrei, secretar al C.C. al P.C.R., Ion Ciocoi și Ghizela Vass, membri al C.C. al P.C.R., sefi de secție la C.C. al P.C.R., Andrei Vela, membru supliment al C.C. al P.C.R., sef de secție la C.C. al P.C.R., Suzana Gădea, președinta Consiliului Național al Femelilor, Constantin Vasiliu și Vasile Georgehe, adjuncți de sefi de secție la C.C. al P.C.R., Nicolae Matei, secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., Lina Ciobanu, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului sectorului 2 București al P.C.R., Marin Enache, membru supliment al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului sectorului 3 București al P.C.R., Georgehe Ionescu, prim-secretar al Comitetului sectorului 1 București al P.C.R., Cornel Nicodan, prim-secretar al Comitetului sectorului 4 București al P.C.R., Rada Moceanu, vicepreședintă a Consiliului popular județean Ilfov, Adriana Moraru, secretară a Comitetului sectorului 5 București al P.C.R.

A fost de față Alberto Sato, am-

basadorul Republicii Africa Centrală la București.

În cadrul convorbirii, delegația M.E.S.A.N. a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un mesaj prietenesc și urări de prosperitate și noi succese pentru poporul român din partea secretarului general al M.E.S.A.N., președinte al Republicii Africa Centrală — J.B. Bokassa.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat din partea conducerii P.C.R. și a sa personal un salut calduros conducerii M.E.S.A.N., secretarului său general, președintelui Republicii Africa Centrală — J.B. Bokassa, împreună cu urări de progres și bunăstare pentru poporul african.

În cursul întâlnirii a fost exprimată satisfacția pentru evoluția ascendentă a raporturilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări și popoare; au fost reafirmate dorința și hotărîrea comună de a dezvolta în continuare relațiile bilaterale dintre P.C.R. și M.E.S.A.N., de a extinde legăturile de cooperare pe multiple planuri între Republica Socialistă România și Republica Africa Centrală, în interesul celor două popoare, al cauzelor păcii și colaborării internaționale.

Înfrînerea a decurs într-o atmosferă de căldură prietenie și deplină înțelegere reciprocă.



Nu-i nimeni mai destoinic

Partidului

Și iată, se-mplinește mai mult de-o jumătate Veac, de cînd PARTIDUL, născut în vremuri crunte, Vîntul lumina zilei, menind spre libertate, S-a-nfrîpat așemini izvorului de munte Și, despotindu-și apa, s-a prefăcut pirăie Și rîuri subterane, cu măreții de fluviu, S-a-nveșmîntat din slavă cu instalate straine, Și-n revărsări de mare și clocot de Vezuviu, A izbucnit deodată cu străluciri de far, Aprecînd în cărbune scînteii de diamante, A focundat pămîntul cu ploii de gură zoloz, Cu sova răspîndită în rădăcini de plante, A proclamat iubirea, unirea proletară.

În drumul lui năvalnic vechimi se-mprospătără O nouă legătură, menind, în veacul nou, Din orice om al muncii să facă un eroz, Să frîngă orice lanțuri, esuri și constrînger... Și tu, lovit al soartei, tu, sclav, să nu mai singeri Ci ridicîndu-ți fruntea, privind în viitor Să simți că pe destina-ți vei fi stăpînitor. Și făurind o lume zidită pe dreptate, Să fii, din cel din urmă, înfrîntul în cetate!

Cu inimă și mintea și brațul de oțel Să-ți urmărești în viață neastîmțatul țel Privind, tur împrejur-ți, cum crește-nobilată, O patrie prosperă cum n-a fost niciodată.

Și, iată, azi, PARTIDUL, crescutul în prigoane, Cel urmărit cu zbirii, cu haitele în goane, Cu toamnițe și gloanțe, și bice și injurii, Cel ce visa iubirea, lovit cu lancea urii, Legînd zidiri mărețe de piatră și ciment, Cu fruntea care urcă, semețoasă în prezent, Brăzdată adîncul minii cu vaste bulavare, Tăgîto-n roca neagră ce-n bulgări mari va arde Și va hrîni uzina cu pînăa ei de țăr, Încercînd cîntecul în valuri neastîmțatul țel El a schimbat cascada și gîrle, în vulcane Spumoase catracale le prinse în capcane Și-a prefăcut în valuri de flăcări în roțire, Să lumineze-n plinul rotundelor potire.

Cu sufletul, cu mintea, cu mina omenească Natura preschimbînd-o porni s-o stăpînească Și-n iurajul de muncă spre zări universale Trimite-n lume rodul avînturilor sale.

Nu-i nimeni mai destoinic și mai puternic nu-i! Nu și-a plecat stîndardul în fața nimănui! El stă de pază zărilor, veghind, înțelegînd, Prezentul orînduie bătăi o inimă, un gînd, Un suflet, o voință și dorul de mai bine, Un frământ de întreceri, un zumzet de albin.

Cu fruntea sus și ochii sonin și braț de fier Săvîi în veci să fie al patriei străjer!

Victor Eftimiu

În cinstea Conferinței Naționale a P.C.R. și a celei de-a XXV-a aniversări a republicii CINCINALUL ÎN PATRU ANI ȘI JUMĂTATE!

ÎN PAGINA

A III-A

Azi despre SUPLEMENTAREA EXPORTULUI ȘI RAȚIONALIZAREA IMPORTULUI

● Două atitudini, două moduri diferite de a acționa

Oameni de seamă ai societății noastre DELEGAȚI LA CONFERINȚA NAȚIONALĂ A P.C.R. PORTRETUL LOR — CHIPUL SATULUI NOSTRU

Se exercită din plin prerogativele conferite prin lege centralelor industriale?

LA SLATINA, UNDE SE HOTĂRĂȘTE PRODUȚIA DE ALUMINIU A ȚĂRII, „CONȘTIINȚA DE SINE” A CENTRALEI ACCELEREAZĂ EFICIENȚA ECONOMICĂ

După cum se știe, la Slatina, unde s-a dezvoltat o puternică industrie a aluminiului românesc, a fost creată una dintre importantele centrale din cadrul Ministerului Industriei Metalurgice. În ce măsură a preluat centrala atribuțiile prevăzute de lege și cum le exercită în practică? La această, primă întrebare, tovarășul inginer IOAN BUDA, directorul general al Centralei Industriei Aluminiului, ne-a răspuns:

— Preocuparea noastră majoră este de a folosi toate prerogativele statuate pentru desfășurarea optimă a procesului de producție. Multe dintre atribuțiile le-am integrat deja în cadrul centralei, iar altele urmează să le preluăm. Avînd în vedere volumul mare de investiții — capacitatea uzinei de aluminiu în acest cîștig se va dubla, iar aceea a uzinei de prelucrare a aluminiului se va mări de circa 4 ori — am pus un accent deosebit pe integrarea în cadrul

uzinelor noastre, domeniul în care am întîmpinat pînă acum foarte multe greutăți.

— Tînu-se seama că, la noi, industria aluminiului este tînară și, totodată, în plină dezvoltare, ce a întreprins centrala pentru exercitarea funcției sale de cercetare-proiectare?

— Pea multe nu s-au făcut. S-a constituit Centrul de cercetări și proiectări și doar atât. Motivul inactivității practice? Pe lângă greutățile inerente începutului, pe lângă vina noastră în acest domeniu, a intervenit defectuos și ministerul de resort care, prin ordinul de constituire a centrului, a precizat că asigurarea cu personal pentru cercetare și proiectare să se facă prin redistribuire. Despre ce redistribuire poate fi vorba înăd momentul în care la crearea centralei nu s-a avut în vedere și înfrînarea centrului de cercetări și proiectări?

— Cum și exercită centrala rolul său de conducere a întregii activități de producție a întreprinderii componente?

— Datorită specificului centralei, faptului că majoritatea unităților componente există pe aceeași platformă industrială, s-a eliminat foarte mult formalismul din activitatea centrală. Munca cu hîrtie a fost în-

Convorbire realizată de Emilian ROUĂ, corespondentul „Scînteii”

(Continuare în pag. a III-a)

PERIOADĂ DE VÎRF LA RECOLTATUL GRÎULUI

În această perioadă, eforturile oamenilor muncii din agricultură sînt concentrate asupra efectuării lucrărilor de recoltare a grîului, orzului, mazărilor. Încetarea naturală și asupra însămînțării culturilor duble. În ziua de 7 iulie a.c., potrivit datelor centralizate de Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare și Apelor, grîul a fost recoltat pe 45 la sută din suprafața cultivată în întreprinderile agricole de stat și 31 la sută în cooperativele agricole. Recoltatul orzului s-a efectuat în proporție de 87 la sută în unitățile agricole de stat și 88 la sută în cooperativele agricole. Mai avansate la recoltare sînt unitățile agricole situate în sudul și vestul țării, unde această lucrare a început mai de timpuriu.

În prezent, este necesar ca peste tot să se acorde atenție organizării muncii în flux continuu, în așa fel încît, concomitent cu recoltatul să se efectueze și celelalte lucrări: eliberarea terenului de paie, aratul și însămînțarea culturilor duble. Pînă acum, cooperativele agricole au însămînțat numai 30 la sută din suprafețele prevăzute cu cultură duble, iar I.A.S. — 48 la sută. Este necesar ca președintele terenului și însămînțarea să fie urgentă, acordîndu-se maximum de atenție călătirii semințelor pentru a asigura obținerea unei producții cât mai mari la hectar.

În fotografie: La cooperativa agricolă Valea Ciurii, județul Ialomița, se recoltează zilnic cîte 75 ha grîu.

viața internațională

- Restabilirea relațiilor diplomatice dintre Peru și Cuba
- Noi bombardamente asupra teritoriului R. D. Vietnam
- Contacte politice:
 - M. Schumann la Pekin
 - W. Rogers la Belgrad
- Noul guvern japonez va grăbi normalizarea relațiilor cu R. P. Chineză — declară premierul K. Tanaka
- Corespondențe din R. D. Germană și R. P. Polonă
- Cronica internațională

IN CINSTEA CONFERINTEI NAZIONALE A P.C.R. SI A CELEI DE-A XXIV-A ANIVERSARI A REPUBLICII

CINCINALUL

IN PATRU ANI SI JUMATATE!

Azi, despre SUPLIMENTAREA EXPORTULUI SI RATIONALIZAREA IMPORTULUI

Sint tot mai frecvente, in ultimul timp, stirile care releva adraina cu care colectivele de intreprinderi isi intensifica eforturile in vederea indeplinirii planului de export — parte integranta a planului de dezvoltare a economiei nationale...

Importurile de materiale sint la nivel de 20 la sută. Cu civa timp in urma, situatia era inversa. — Forul nostru de resort este foarte zglict cu fondurile valutare pentru importuri...

La export nu se străduiesc să suplimenteze planul și livrările, față un caz Centrala mîrilor de fier și nemetalifere din Cluj a utilizat, în ultimii ani, multe milioane de lei valută pentru achiziționarea de instalații pentru exploatarea coșurilor...

Două atitudini, două moduri diferite de a acționa

schimb, datorită extinderii acțiunii de autoturism. — Simt că se importă cantități de tanași, coloranți, cauciuc sintetic ș.a. Ce se face pentru diminuarea lor și, în plus, pentru a se obține, din aceeași cantitate de materii prime, produse mult mai multe, de bună calitate?

— Cea mai mare parte a tanzărilor, uleiurilor, a unor chimicale și chiar cauciucuri sintetice nu se mai aduc din import; achiziționăm doar cantități reduse. Le utilizăm pe cele obținute de noi în urma aplicării cercetărilor uzinale...

rețineri și la beneficiarii interni, uneori nelucși deose, mai ales în ce privește caștinii. — Facem un popas la fabrica de porțelan „Iris” din Cluj. Discutam cu inginerul-șef adjunct Virgil Barbu despre eforturile pe care statul le-a făcut pentru dotarea întreprinderii cu utilaje din import și despre cheltuielile mari ce se mai fac cu importul de materii prime, mai ales cu caștinii...

Oameni de seamă ai societății noastre DELEGAȚI LA CONFERINȚA NAȚIONALĂ A P. C. R.

Portretul lor — chipul satului nostru

Zile fierbinți, zile în care satetele patriei rădesc la temperatura înaltă a muncii momentele premergătoare importanțului eveniment din viața patriei noastre...

...Cînd îmi arunc privirile peste câmpuri și văd lanurile întinse ca pădurea, îmi sune în gîni. Sînt un inginer. Sînt un om care a văzut și simțit înfrîngerea recoltelor...

În cîntecul Conferinței Naționale a P.C.R. este o tradiție. Anul acesta, cooperativa agricolă, pentru depășirea producțiilor, a...



GHEORGHE SPĂTARU

Costache Baciu, secretarul comitetului comunal de partid și primar al comunei Sălița din județul Botoșani...



COSTACHE BACIU

Nicolada Ion, m-am gândit, dacă este prea mult să-l ducem pe satul nostru...

În cadrul conferinței, reprezentanții satelor, reprezentanții la Conferința Națională a Partidului Comunist...



ION COMAN

Vasile Mihai Nicolae Zamfirescu, N. Grigore Marășanu, reprezentanți ai satelor...



VASILE MIHAI NICOLAE ZAMFIRESCU

În anul viitor a uzină de cabluri electrice ș.a. — Avem destul de nevoie de un mare număr de muncitori, tehnicieni și ingineri...

CENTRALA INDUSTRIALĂ

(Urmare din pag. 1) localită și intervenții operative, directe, la fața locului, acolo unde se hotărăște soarta producției...

— Din cîte se știe, unitățile din cadrul centralei se vor dezvolta mult în actualul cincinal. Ce se întreprinde, acum pentru a dispune de cele mai bune pregătite în momentul intrării în funcțiune a noilor obiective?

— Intr-adevăr, industria aluminiului cunoaște o dezvoltare impetuoaasă. Ritmul mediu de creștere a producției este de 20 la sută, iar diversificarea acesteia cunoaște la rîndul ei un tempu neliniit...

Din fabrici și institute, de pe șantiere și ogoare

SEMNALE PRELUAȚE

Gospodari cu și fără... spirit gospodăresc

Correspondența noastră la redacție în ultima vreme smpune, pentru dialogul nostru de azi cu cititorii, o temă a cărei însemnătate economică nu mai trebuie dovedită...

Între chestiunile de un interes mai larg, în Politehnica Iași, din Cîmpulung Săcesu, în propunerea ca merit o atenție aparte...

— Trei comuși. Trei mesageri ai gândurilor comuniste...

— Scrișoarea conducerii întreprinderii de prefabricație din Iași (Județul Vaslui)...

Un grup de muncitori de la fabrica de confecționare „Steaua Rosie” din Sibiu, reievind strădaniile comuniste pentru a realiza un număr de produse de cea mai bună calitate...

Mihail Ciomperu, Drobeta Turnu-Severin: Ne scrie că parchetele de exploatare de pe Valea Cerneli întinpină mari treutăți în organizarea și conducerea operativă a producției...

Stefan ZARITA

Aprecieri binemeritate pe piața mondială „ARO” — autoturismul românesc de teren



INCERCĂRI ȘI PROBE PE MUNTILE MATECS PITEȘTI (Correspondența „Scinteia” din Cluj, Cristina). — Tot, la Uzina mecanică „Muscel” din Cîmpulung a avut loc primul Simpozion internațional al autoturismului românesc de teren...

toate ramurile economice sau sint folosite ca mașini de agrement și pentru misiuni speciale, ele fiind capabile să străbată orice fel de teren și în orice condiții climatice...

viața internațională

Restabilirea relațiilor diplomatice dintre Peru și Cuba

LIMA 8 (Agerpres). — După cum anunță agenția Prensa Latina, la Lima au avut loc, vineri, convorbiri între o delegație cubaneză, condusă de vice ministrul afacerilor externe, Pelegrin Torres, și subsecretarul peruan în Ministerul Afacerilor Externe, Juan José Calle, în cursul cărora au fost schimbate ultimele detalii privind restabilirea relațiilor diplomatice dintre Peru și Cuba.

În cursul zilei, delegația cubaneză a avut o învedere cu ministrul peruan al afacerilor externe, Miguel Angel de la Flor.

Actul oficial care consensualează restabilirea relațiilor diplomatice dintre Peru și Cuba a fost semnat, simultan, sâmbătă, la Lima și Havana, de ambasadorii France Presse.

LAOS În favoarea reluării convorbirilor dintre reprezentanții diferitelor tendințe politice

VIETIANE 8 (Agerpres). — Prințul Savanna Fuma, prim-ministrul guvernului de la Vientiane, a cerut la 7 iulie, lui Soth Pethayay, reprezentant peruan în cadrul Pactului Patriotic Laotian la Vientiane, să aducă la cunoștință prințul Sufanuvon, președintele C.C. al P.P.L., că acceptă propunerea acestuia de a relua în capitala laotiană pe reprezentanții săi personal, pentru a relua convorbirile dintre reprezentanții

„ECOSOC trebuie să joace un rol mai dinamic în rezolvarea problemelor dezvoltării”

GENEVA 8 (Agerpres). — La Geneva s-a încheiat prima fază a discuțiilor generale din cadrul celei de-a 33-a sesiuni a Consiliului Economic și Social al O.N.U. (ECOSOC).

Reprezentantul românilor, Mircea Fetescu, ministrul consilier, a arătat în intervenția sa că actuala sesiune are o importanță deosebită, întrucât ea se desfășoară în puțin timp după conferința UNCTAD de la Santiago de Chile, după conferința de la Stockholm asupra problemei mediului inconjurător, într-un moment în care situația monetară occidentală înregistrează noi frământări.

Revizind că una din cele mai importante probleme contemporane rămâne cea a dezvoltării, vorbitorul a subliniat că țările în curs de dezvoltare, indiferent de sistemul lor social, economic și geografic, sunt în care situația, sint de depășit în dezvoltare și au nevoie de un mai mare interes din partea comunității internaționale în sprijinirea eforturilor lor pentru dezvoltare. Avind în vedere interdependența fenomenelor în lumea de azi, acesta s-a răspuns întrebărilor tuturor țărilor, inclusiv al

KURT WALDHEIM ȘI-A ÎNCHIEIAT VIZITA ÎN POLONIA

VARSOVIA 8 (Agerpres). — Agenția P.A.P. anunță că a luat sfârșit vizita oficială a secretarului general al O.N.U., Kurt Waldheim, în Polonia. În timpul sederii la Varsovia, secretarul general al O.N.U. a avut convorbiri cu conducătorii polonezi privind unele probleme internaționale actuale, colaborarea dintre Polonia și O.N.U. și cu privire la a-proplășiți acțiuni a XXVII-a. a Adunării Generale a O.N.U.

Întoarcându-se la Varsovia, secretarul general al O.N.U. și-a exprimat satisfacția față de rezultatele vizitei, apreciind-o ca un pas în direcția rezolvării problemelor dezvoltării.

TOKIO Noul guvern va grăbi normalizarea relațiilor Japoniei cu R. P. Chineză — a declarat premierul K. Tanaka

TOKIO 8. — Correspondentul Agerpres, Fl. Tulu, transmite: După ceremoniile de instalare oficială a guvernului, desfășurate la Palatul Imperial, în prezența împăratului Hirohito, premierul Kakuei Tanaka a dat publicității o declarație în care a precizat că noul cabinet va acționa pentru consolidarea rezultatelor obținute de guvernul nipon și pentru soluționarea unor probleme cum sunt poluarea, lipsa de locuințe și foietarea națională a teritoriului țării.

Pe plan extern, a continuat Tanaka, noul guvern va grăbi normalizarea relațiilor Japoniei cu R. P. Chineză și va promova o diplomatie de pace.

La rândul său, ministrul de externe, Masayoshi Ohira, a relevat, într-o conferință de presă, că este de

VIZITA MINISTRULUI DE EXTERNE AL FRANȚEI ÎN R. P. CHINEZĂ

PEKIN 8 (Agerpres). — În toată ziua a recepției oferite în cinstea ministrului de externe al Franței, Maurice Schumann, ministrul de externe al R.P. Chineze, Ci Pin-pei, a arătat că popoarele chinez și francez au avut întotdeauna o atitudine amicală unul față de celălalt, relațiile dintre cele două țări sunt foarte bune.

În continuare, ministrul chinez a subliniat că este națională comunită și dreptul sacru al tuturor popoarelor să dobândească și să apere independența și libertatea lor. „Guvernul chinez — a precizat el — susține în mod consecvent că toate țările mari sau mici trebuie să fie egale. Trebuie să se discute și să rezolve problemele naționale și regionale în mod echitabil și în spiritul egalității și al cooperării reciproce.”

Secretarul de stat al S. U. A. la Belgrad

BELGRAD 8 (Agerpres). — Agenția Tanjug, informează că, după ce a primit o invitație de la guvernul iugoslav, secretarul de stat al S.U.A., William Rogers, a sosit în Belgrad, în compania ministrului de externe al Iugoslaviei, Mirko Tepavac, a arătat că țara sa salută inițiativa în direcția stabilirii înțelegerii și colaborării între statele civilizate și democratice și a destinderii pe care o străbat în prezent nu are drept scop doar îmbunătățirea atmosferei internaționale, ci și rezolvarea problemelor actuale și a celor care vor apărea în viitor.

În declarația sa, secretarul de stat al S.U.A. a subliniat că relațiile dintre statele civilizate și democratice sunt foarte importante și că trebuie să se găsească soluții pentru rezolvarea acestor probleme. El a arătat că S.U.A. este dispusă să colaboreze cu toate statele care doresc să participe la rezolvarea acestor probleme.

AGENȚIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

Prințul Norodom Sihanouk, șeful statului cambodgian, președintele Frontului Național al Cambodgiei, a sosit vineri la Nouakchott, într-o vizită oficială.

Protocol sovieto-american de colaborare tehnico-stiințifică.

Vladimir Kirilin, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri, președintele Comitetului de Stat pentru Știință și Tehnică al U.R.S.S., și Edward David, consilierul prezidențial S.U.A. pentru problemele științifice au parafat la Moscova, un protocol sovieto-american care stabilește condițiile și domeniile în care vor colabora pentru Comisia mixtă sovieto-americană de colaborare tehnico-stiințifică, în conformitate cu acordul semnat în capitala Uniunii Sovietice cu prilejul vizitei președintelui Richard Nixon.

Convorbiri G. Husak — J. Kadar.

Sâmbătă, la Bratislava, au avut loc convorbiri între Gustav Husak, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, și Janos Kadar, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., aflând într-o vizită oficială în Cehoslovacia — rețeaua agenția C.T.K.

Edward Gierok, prim-secretar al C.C. al P.M.U.F., și Piotr Jaroszewicz, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Polone, au primit pe ministrul afacerilor externe al Indiei, Swaran Singh, aflând într-o vizită oficială în Polonia.

Acastă săptămână, în care extinderea dialogului între state a cunoscut un succes pregnant, București, o dată în plus, necesitatea ca această metodă să se însușureze definitiv în viața internațională, în așa fel încât toate problemele actuale și cele care vor apărea în viitor să fie rezolvate pe cale politică. În acest context, se impune ca o cerință arătoare a actualității, reglementarea și mai grabnică a problemelor de rezolvare a conflictelor și de prevenirea a noilor conflicte și de asigurarea păcii mondiale.

La fel de importantă este reluarea tratativelor de la Paris, soluția publică din țara noastră și exprimă speranța că ele vor marca o cotitură în evoluția deplină a relațiilor dintre statele civilizate și democratice, contribuind la rezolvarea unor probleme și la asigurarea păcii mondiale.

Cursa soliară de traversare a Atlanticului a fost câștigată de navigatorul francez Alain Colas, (în fotografie), la bordul ambarcațiunii „Pen Duick-4”. El a parcurs distanța de 2.810 mile, care separă localitatea Plymouth, din Anglia, de Newport, situat pe coasta estică a S.U.A., în 20 de zile, dobândind astfel vechele record de 26 zile, stabilit de ediția din 1968 a acestei competiții. Navigatorul britanic sir Francis Chichester, în vârstă de 71 de ani, a fost nevoit să abandoneze din motive de sănătate.

Azi se deschide la Rostock „SĂPTĂMINA MĂRII BALTICE”

Începând de astăzi, bătrânul oraș Rostock din Republica Democrată Germană și localitățile din împrejurimi găzduiesc o 15-a ediție a importantelor manifestări internaționale consacrate sub denumirea „Săptămâna Mării Baltice”.

Desfășurată sub deviza „Marea Baltică trebuie să fie o mare a păcii”, această largă și tradițională manifestare intrinsecă în deosebită în afara reprezentanților din țara gazdă, numeroși participanți din țările situate în zona respectivă, precum și din Norvegia și Islanda. Printre oșpești se află parlamentari, oameni de știință și artiști, reprezentanți ai unor partide politice și organizații de masă, ai sindicatelor, tineretului, femeilor.

Subliniind că Franța își întărește politica pe concepțiile destindării și cooperării, ministrul de externe francez a spus: „Dorim să contribuim la menținerea păcii prin înlocuirea în întreaga Europă a confruntării dintre blocuri cu dialogul între popoare. Într-un sens mai general, obiectivul îl reprezintă o lume diversificată, în cadrul căreia fiecare țară, respectând drepturile și interesele, să poată trăi și să se poată exprima fără să fie supusă constrângerii și presiunii”.

Deosebit de interesante sunt conferințele parlamentare și ale altor reprezentanți ai opiniei publice din țările Europei septentrionale, care se desfășoară în fiecare an cu acest prilej.

Importanța deosebită a întâlnirii internaționale de la Rostock decurge din faptul că ea reunește oameni provenind din țări cu orientări sociale diferite și cu tradiții culturale diferite, ceea ce subliniază o dată mai mult forța ideilor de coexistență pașnică și de înțelegere și cooperare reciprocă între popoare. De altfel și problema ce se abordează în cursul întâlnirilor și discuțiilor din cadrul săptămânii, învariații, ca obiective principale de studiu, sunt problemele de cooperare și securitate în Europa și în lume. Așa cum au anunțat forurile de conducere ale comitetului programului „Săptămâna Mării Baltice” — în centrul atenției actuale realizări se vor afla: lupta pentru rezolvarea securității europene și problema conviețuirii pacifice între statele civilizate și democratice și dezvoltarea relațiilor politice și economice dintre statele din această zonă, precum și activitatea desfășurată în diferite țări în vederea stabilirii relațiilor diplomatice cu R. D. Germană.

Șt. DEJU

Noi bombardamente asupra teritoriului R. D. Vietnam

HANOI 8 (Agerpres). — Agenția V.N.A. anunță că aviația Statelor Unite a bombardat, în zilele de 6 și 7 iulie, zona populată din R. D. Vietnam, provocând numeroase victime în rândul populației civile și distrugând clădiri cu caracter civil și daunând deosebit de mult de război.

La 8 iulie, aviația Statelor Unite a bombardat din nou capitala R. D. Vietnam, Hanoi, cartiere populare, două fabrici și spitalul Bosch Mai, informându-și agenția V.N.A. Condamnând aceste noi acte de război, o declarație a M.A.E. al R.D.V. către guvernul american să înceteze bombardamentele aeriene și navale, blocarea și minarea porurilor, și toate celelalte acte de violare a suveranității și securității R. D. Vietnam.

Un bombardier de tipul „B-52” al aviației americane, care urma să efectueze un raid de bombardamente asupra Vietnamului, s-a prăbușit sâmbătă în Oceanul Pacific, ca urmare a unei defecțiuni la distanță de la bord. Dintre cei șase membri ai echipajului, care au reușit să părăsească avionul înainte de prăbușire, doi au fost dați dispăruți.

Un caracter util a avut și schimbarea de păreri în diferite probleme internaționale de interes comun, în cadrul cărora țara noastră și-a exprimat în mod deschis și clar pozițiile și consecvența, punctele de vedere asupra actelor de violare a suveranității și securității R. D. Vietnam.

Un caracter util a avut și schimbarea de păreri în diferite probleme internaționale de interes comun, în cadrul cărora țara noastră și-a exprimat în mod deschis și clar pozițiile și consecvența, punctele de vedere asupra actelor de violare a suveranității și securității R. D. Vietnam.



„In Uruguay, starea de război intern” a fost înlocuită cu legea asupra securității. Pe străzile din Montevideo — după cum se vede în fotografie — în fața clădirilor oficiale au fost ridicate baricade și postate sentinela înarmate.

Un caracter util a avut și schimbarea de păreri în diferite probleme internaționale de interes comun, în cadrul cărora țara noastră și-a exprimat în mod deschis și clar pozițiile și consecvența, punctele de vedere asupra actelor de violare a suveranității și securității R. D. Vietnam.

CRONICA INTERNAȚIONALĂ

esențială a dezvoltării unor raporturi noi în viața internațională este însășarea tratată a principiilor independenței și suveranității naționale, respectarea dreptului fiecărui popor de a-și hotărî dezvoltarea corectivă și autonomă. „Este un lucru bun — a declarat tovarășul Nicolae Ceaușescu la dejunul oferit în onoarea secretarului de stat al S.U.A. — că guvernul țărilor noastre dorește să dezvolte relațiile dintre ele pe baza acestor principii. Noi sperăm că aceste principii se vor afirma tot mai puternic în lume, că ele vor contribui la realizarea unor relații de colaborare și pace între toate popoarele”.

Prințul Norodom Sihanouk, șeful statului cambodgian, președintele Frontului Național al Cambodgiei, a sosit vineri la Nouakchott, într-o vizită oficială.